

# CORREO DE MALLORCA

FRANQUEO  
CONCERTADO

PERIÓDICO CATÓLICO

REDACCION Y ADMINISTRACION

Lonjeta, núm. 11

IMPRESA «LA ESPERANZA»

AÑO XIII

PALMA DE MALLORCA

Miércoles 19 de Julio de 1922

Núm. 4.048

HORAS DE DESPACHO: DE 9 A 1 Y DE 4 A 7

Teléfono número 200

APARTADO DE CORREOS NÚMERO 19

(Para Correo de Mallorca)

## Desde Xauen

Ya es un hecho el enlace de las zonas Tetuán-Larache.

Día 3 salió nuestra columna, al mando del Coronel Saliquet, de Dra-el-Asef, con objeto de establecer el contacto con la del General Sanjurjo; ambas columnas avanzaron simultáneamente hacia la altura denominada Bab-el-Hammam, en la cual debía establecerse la posición.

Por nuestra parte, la operación no pudo ser más feliz, pues sin resistencia coronamos la altura y a las 9 de la mañana ya se habían empezado los trabajos de fortificación. En aquella hora no se divisaba aún la vanguardia de las fuerzas de Larache, que, según parece, encontraron más dificultades en su avance.

El no haber encontrado, nosotros, resistencia, fué debido, en parte, a la demoralización del enemigo y a las gestiones políticas llevadas felizmente a cabo durante la tregua.

A las 4 de la tarde llegó la columna de Larache, cuando ya nosotros efectuébamos la retirada.

Esta se realizó atacándonos debilmente el enemigo, ocasionándonos siete heridos.

El contacto de las dos zonas tiene suma importancia, quedando así reducido el frente y, además, bien definido; no obstante, quedan en Beni-Arós dos pequeñas zonas sin someter: la kabila de Sumata y otras de la vertiente E. del Alam, en la que se considera está el Raisuni.

Estas dos zonas quedan completamente cercadas y es de esperar su sumisión principalmente la de Sumata. En cuanto a la otra, ya se ve más difícil, y es una lástima, siendo aquello un foco latente de conspiración.

La circunstancia de estar allí el Raisuni acaudillando a sus fanáticos después de haberse salvado de las últimas operaciones, ha hecho que arraigara más, entre los moros amigos y enemigos, la creencia de que la persona del caudillo es invulnerable. Tanto es así, que no hay ningún moro del campo que no crea a plé juntilas que después de los combates se sacude airoso los pliegues de su chilaba y caen esparramadas las balas que, por virtud del Profeta, no han pasado de sus vestiduras.

Reducido es el cerco del cabecilla; pero su prestigio no ha sufrido merma, incluso entre la parte dominada. Lo primero que se le ocurre decir al moro, si alguna vez sufre las impertinencias de la soldadesca, es: «Mi, decirlo al Raisuni»; lo cual prueba que, aun vencido, lo consideran como su jefe.

Con estas últimas, las operaciones se consideran terminadas, no sé si definitivamente o temporalmente, sin que esto quiera decir el final del derramamiento de sangre. Permanece sin estroncar la herida; sigue el hilo de sangre continuo por toda la extensión ocupada. Un día es atacado el convoy de Buharra, muriendo 16 soldados con otros tantos heridos. Otro día atacan la descubierta entre las posiciones de Tazanet y Zoco el-Arbaa, y mueren diez de los nuestros. Pocos días después es víctima también de la emboscada el servicio de aguada en Tamisach; caen otras diez víctimas, y últimamente atacan el mismo campamento de Xauen, y aunque son rechazados, nos hacen 6 víctimas, entre ellos 3 muertos; y así raro es el día que no rindan el tributo con su sangre un puñado de españoles.

Todos estos ataques, no hay duda, se traman en estos focos que hemos dejado a nuestra retaguardia, y si a la salida a sus correrías son pocas, bien saben ellas que al llegar al sitio convenido han arrasado, con el cebo del botín en perspectiva, a varios descamisados antes sometidos hipocritamente a nosotros.

En esta forma sigue supurando la herida perpetua, porque enemigos tenemos en vanguardia, en retaguardia y entre nosotros. Los mismos que durante el día visitan nuestros campamentos con su cesto de huevos, sus conejos o sus pollitos para vender a más de llevarse el dinero y cobrarnos a un precio exorbitante, aprovechan para medir distancias y tomar puntos de referencia para hacer más certero el «paqueo» de noche.

He visto yo mismo en Dra el Asef traer al campamento, herido de bala nuestra, a un vendedor de huevos al que la policía mora lo había sorprendido haciendo fuego desde su escondite.

Para garantizar la vida de nuestros soldados, sería preciso que fuera muy corta la distancia entre las posiciones, lo cual es imposible. Luchando, pues, como

lo hacemos con un enemigo sin rey ni Raque, sin leyes y sin honor, es inevitable el reguero de sangre. En cuanto a los sometidos por las armas, su sumisión es forzosa: por miedo y por cobardía; y en cuanto a los sometidos políticamente, su sumisión es desleal: por el lucro e hipocresía, y ni unos ni otros se han sometido por convencimiento. Hago excepción, desde luego, de un cierto número que prestan valiosísimos servicios a España.

Cuando el aeroplano zumba sobre sus cabezas se rinden incondicionalmente; pero al momento que lo ven alejarse se vuelven a acordar de su raza indomable, y en ellos germina nuevamente la idea de rechazar toda intervención del cristiano en sus territorios.

En resumen: han terminado las operaciones; pero no el enemigo. Sigue viviendo el Raisuni con muchos prosélitos esparramados por la zona ocupada y hasta, de algún tiempo a esta parte, algo envalentonados, según se demuestra con los continuos ataques aislados.

La columna del Coronel Saliquet, después de la operación a que he hecho referencia, ha quedado reducida en el sentido de que, una vez conseguido los objetivos se han separado las unidades que la integraban, para ir cada una a su respectivo destacamento, y el resto de la columna, una vez guarnecidas las nuevas posiciones, ha vuelto a Xauen, donde hay una fuerza permanente de unos 5000 hombres.

A. E.  
Xauen, 12 de Julio.

(DE NUESTRA COLABORACION)

## Sobre un convenio

No podrán quejarse algunos extranjeros de cómo le tratan ciertos españoles. No haría más un padre por un hijo. Acaban de conseguir los franceses un convenio favorabilísimo para sus productos. Merced a ese convenio, el franco irá desalojando de sus posiciones a la peseta la cual descenderá en la medida en que aquél suba, y, consiguientemente, la producción nacional experimentará

quebrantos considerables... ¿Están satisfechos los españoles desnaturalizados? Todavía no. Quieren algo más: que se facilite la competencia de los productos extranjeros a los españoles; que se abarate la vida arruinando la producción nacional. La servidumbre económica, resolverá, a juicio de los preopinantes, el problema de las subsistencias.

Cierto que sí, pero por el momento. ¿Y después? Cuando todos fuéramos consumidores o siervos ¿qué sería de nosotros? ¿Cómo ni de qué viviríamos? ¿No estaríamos enteramente sujetos a la voluntad extraña? Y cuando nos pusiera el pie sobre el pescuezo o nos tuviera atados de manos y pies ¿cómo nos defenderíamos?

Somos incapaces hasta de espíritu de imitación de los buenos. Francia ha resistido todo lo imaginable y más hasta conseguir la firma de un tratado que favorece grandemente su producción. Nosotros, es decir, nuestros negociadores, han hecho lo contrario, y además, los publicistas antes aludidos, dan como receta para abaratar la vida, la de acabar con la vida misma, que a ello equivale la ruina de nuestra producción.

Miguel Peñaflor.

## Piano usado

Compraré por descompuesto que esté. Diríjase Fonda del Perú. Plaza Palou y Coll, a J. M., hasta el día 21.

## VISITE EL HALL

DE LA

## Casa Buades

Plaza de Ant. Maura, 2  
(Plaza de Cort)

Constantemente regalos  
a los compradores

## Sección informativa

### Casa-Hospicio de Sineu

¿Se nos solicita la publicación de la siguiente nota.

«Con gran satisfacción vamos a dar sucinta relación de las entradas y salidas, de los donativos recibidos hasta hoy y de los gastos que ha ocasionado el nuevo Hospicio de esta villa:

Entradas.—Legados, subvención de la Diputación, limosnas, ahorros de varios años y otros ingresos, pesetas 33'875; Cantidad entregada por el señor Alcalde en distintas ocasiones, pesetas 2'500. Total pesetas 36'375 Salidas.—Gastos de sillares, cá, cemento, jornales, madera, cielos rasos, y cubrición del nuevo edificio etc. etc. etc., pesetas 33'810.

Sobrante: pesetas 2'565 En dicha suma van incluidas las limosnas de los señores siguientes: Rdo. Sr. D. Bartolomé Caldentay, Pbro. y hasta hoy cura del Bragado (República Argentina), 50 pesetas. Una señorita perteneciente a una noble familia de Palma, 25 pesetas. Otro donativo de D. Rafael Vanrell, 20 pesetas. D. Rosa Turull de Vilalra, 5 pesetas. Un señor militar que visitó hace unas semanas nuestro Hospital Hospicio, 5 pesetas. Una vacina de Petra 1 peseta.

Como se ve, venturosamente, el nuevo Hospital-Hospicio de esta villa se ha levantado mediante la caridad pública, gracias a los millos de donativos recibidos y a los esfuerzos incalculables de un sacerdote de esta localidad. Ved lo que puede la actividad y constancia de un buen patriota. Nunca jamás nadie pudiera soñar se hubiese logrado recaudar suma tan crecida. Es que la Providencia ha velado y vela constantemente sobre la nueva Casa de los pobres que son la porción más escogida del Señor.

Oportunamente, se dará cuenta de las cantidades invertidas en las obras de derribo del viejo Hospicio, restauración de la fachada del Oratorio de San José, colocación de verjas y demás reformas muy adelantadas ya, pero aún no terminadas.

Continuaremos publicando cuantos donativos vaya recibiendo el R. Director de la Casa-Hospicio.

D. Bartolomé Salom ha regalado ocho metros de ropa para dos trajes para los dos niños asilados y D. Juan Font ha regalado la lana suficiente para seis almohadones.

Omitiremos la larga lista de muebles y objetos regalados porque nos haríamos interminables.

Muy en breve, espera el Rdo. Sr. Director un rico cuadro de la Virgen Milagrosa, para ser colocado en la sala de operaciones.—Sineu, 17 de Julio de 1922.

### Carreras de caballos

Hemos recibido las siguientes líneas: «Prometen verse muy concurridas las próximas carreras de caballos, a juzgar por la animación que se va notando todos los días en los entrenos y con mayor motivo siendo los caballos inscritos los siguientes:

Primera carrera.—Caballo «Serranito», de don Antonio Matas, de Ca'n Tunia, guiado por Cantares; id. «Morito», de D. Rafael Ramis, de Santa Catalina, guiado por «Gorrión»; id. «Vaquerito», de don X, guiado por su propietario.

Segunda carrera.—Yegua «Estrella», de don Juan Lozano, de Barcelona, guiado por «Gorrión»; caballo «Spilgue», de don Miguel Cardell, de los Hostalets, guiado por Cantares; id. «Distinguido», de don Jerónimo Ollger, (a) Roig, guiado por el mismo.

Tercera carrera.—Caballo «Invencible», de don Cristóbal Mora, (a) Mosset de Porreras, guiado por el mismo; idem «Naranjero», de don Rafael Sampol, (a) Taronjer, guiado por «Gorrión».

Cuarta carrera.—Caballo «Faro», de don Bernardo Roca, de Santa Catalina, guiado por X; Yegua «Sultana», de don Francisco Frau de Son Llopart, guiado por el mismo.

La Comisión no reparando en gastos ni sacrificios, y en virtud de tomar parte en las carreras un caballo de Porreras, ha dispuesto un tren especial, que saldrá

## Problema resuelto

Por 190 pesetas

Aparatos instalados para tomar Baños en agua fría y caliente

## Casa Buades

Monjas 12 y 14

Palma de Mallorca

Neveras  
Heladoras  
Ventiladores  
Cortinas orientales

EL AGUILA, San Nicolás, 7, Palma

Cubiertos ptas. 5, 6 y 7'50

Platos sueltos a precios módicos

LANGOSTAS PARA REGALO

## Restaurant del GRAND HOTEL

entrada esquina plaza Weyler

Cubiertos especiales con langosta 7'50 ptas.

ORQUESTA TODOS LOS DIAS

Helados

Abonos precios reducidos Vivero de Langostas

¿Padeceis debilidad nerviosa y muscular?  
¿Tenéis cefaleas persistentes, neuralgias, impotencia, dispepsia, atonía?  
¿Os falta el apetito?

Tomad el **Jarabe Hipofosfitos** compuesto de Aguiló de Son Servera

Jaime II, 107 (Bastaixos)—PALMA DE MALLORCA

de Felanitx a las trece y media y de Palma a las veinte, haciendo parada en todas las estaciones. Una banda de música amenizará el espectáculo.

### Asociación oficial de doctores y licenciados

Los doctores y licenciados en Filosofía y Letras, Historias y Ciencias, con residencia en esta ciudad, piensan asociarse y constituir un «Colegio Oficial», que sea «Sección» del establecido en el «Distrito Universitario», de conformidad con lo que dispone el R. D. de 25 de Octubre de 1913.

Con esta finalidad, se han circulado, invitaciones a todos los titulados de Mallorca, Menorca e Ibiza, a fin de que acudan o se adhieran a la Asamblea que para su constitución debe celebrarse en este Instituto, el 21 de los corrientes, a las 16 horas.

Por la Comisión organizadora firman las mentadas invitaciones los señores Ferbal, doctor en Filosofía y Letras y Catedrático de nuestro Instituto, y los Licenciados don Andrés Morey, de la propia Facultad, don Francisco de P. Aguiló y don Andrés Crespi, de la de Ciencias Naturales.

Nos ruegan los indicados señores que, si involuntariamente resulta sin invitar algún doctor o licenciado, se considere invitado mediante esta notificación, y que asista a honrar con su presencia la Asamblea próxima a celebrarse.

### «El Hogar del Porvenir»

Esta Sociedad Cooperativa celebró Junta general el día 16 de los corrientes, en el local de la «Asistencia Palmesana», acordando en ella introducir algunas pequeñas reformas en sus Estatutos, siempre en beneficio de sus asociados; una de ellas, es la de que éstos puedan entrar con derecho al sorteo de casas a los seis meses de su ingreso, en vez de los doce, como actualmente dicen los reglamentos.

Bajo la Presidencia de don Manuel del Alisal, y con la asistencia de los Vocales don Alejo Corbella y don Bartolomé Suau, del Director, don Joaquín Navarro, y de don Santiago Delgado, Secretario, de don Bernardo Jaume, Concejal delegado por el señor Alcalde de Palma, que fué invitado al acto, y del señor Notario don José Socías, quien le-

vantó acta, se procedió al sorteo de la primera casa construída por «El Hogar del Porvenir»; extrajo el número de un bomo de los acostumbrados para ésta clase de sorteos, la niña Andrea Adrover, del Asilo del Temple; el número fué el 354, que correspondía a la póliza suscrita por don Antonio Martorell Vidal, vecino de So'n Rapiña, la cual póliza estaba anulada, por lo que nuevamente extrajo, la niña Adrover, otra papeleta con el número 15, de cuya póliza es poseedor don José Quetglas León de esta vecindad.

Después de verificado el sorteo y aprobados varios asuntos, se levantó la sesión y un numeroso grupo de cooperadores, acompañados por el señor Navarro, director, pasaron a visitar la casa sorteada y otra que hay en construcción.

### Vida deportiva

De tennis.—El Campeonato del mundo, de señoras

El campeonato del mundo de tennis, jugado en Wimbledon, ha dado por resultado que en la categoría de señoras ha resultado campeón madame Lenglen (francesa) contra Miss Mollory (norteamericana).

Copa Davis — Triunfo del equipo español

Según noticias recibidas de Londres, en los primeros partidos eliminatorios para la posesión de la copa Davis ha vencido el equipo español, luchando contra el de la India Inglesa.

Nuestro equipo estaba compuesto por el Conde de Gomar y Manuel Alonso.

Los futbolistas vascos, vencidos en Buenos Aires

Leemos el siguiente telegrama en un periódico de Barcelona:

«Buenos Aires, 16.—Ha revestido los caracteres de un verdadero acontecimiento el partido de foot ball jugado entre el equipo porteño y el español. El resultado del partido, que ha sido extraordinariamente interesante, ha dado la victoria a los porteños por cuatro «goals» a cero.

El campo presentaba un aspecto brillantísimo, habiendo acudido a presenciar el partido unas 40.000 personas.

Al entrar en el campo, los jugadores gipuzcoanos han sido recibidos con una formidable ovación».

Después de unos partidos

La afición al «foot-ball» ha arraigado en Palma como jamás hablamos soñado los que a este sport dedicamos nuestra atención.

El público acude a los partidos y se entusiasma e indigna por las jugadas.

Espectador hay que llega al campo deseoso del triunfo de su equipo «cueste lo que cueste».

Claro está que en esta tensión no hay, partido que pueda transcurrir en calma y los ánimos poco a poco se van excitando y acaecen los lamentables sucesos que con frecuencia van ocurriendo en nuestros campos de «foot ball», donde ninguna autoridad va siendo respetada.

En el campo ya no hay ni árbitros ni capitanes de equipo ni obediencia a los reglamentos, base única de que veamos «foot ball» y no boxeo, luchas y otros excesos.

Esto que aquí nos sucede, no es nuevo en «foot ball».

En Francia la Federación nacional, ante los excesos del apasionado «enragé», tomó prudentes medidas, alejándolo de los Clubs, por juzgarlo más perjudicial que favorable a ellos, e inclusive en los campos de «foot-ball» se prohibió la entrada al caracterizado promotor de incidentes en los mismos.

En Palma es preciso que nuestros Clubs, y principalmente el «Alfonso XIII», único que tiene hoy su campo vallado, huyan de toda estridencia y se unan para que el «foot ball» no vaya por otros derroteros que los marcados y muera después de este espléndido despertar que el foot ball mallorquín ha tenido.

Para ello, el principal medio sería llegar a obtener una Federación mallorquina o balear de foot ball, y si esto, hoy por hoy, no lo podemos obtener, por lo menos tengamos un simple comité de presidentes de sociedades para que reunidos puedan dar las normas de conducta a que se han de ajustar Clubs, jugadores y socios.

Defender a los nuestros siempre que éstos se muevan dentro de lo lícito, como es de suponer que harán, pues de ello han dado muchas pruebas—es legal y debe hacerse sea como sea, pero defenderlos contra viento y marea, no; pues en vez de favorecerlos los perjudicamos y grandemente, ya que no hay tampoco de olvidar que los foot ballistas mallorquines han de salir fuera de aquí, y que alá nosotros esperamos de ellos grandes triunfos a amparo de un reglamento y un público que deseará también el triunfo de los suyos.

Ni filias ni fobias, ni apasionados excesivamente ni fríos con nuestros triunfos.

Y esto, que va dirigido a todos en general, deben recogerlo todos (cronistas de sports jugadores, público y Clubs) y así saldremos todos ganando mucho.

Partido benéfico

Llega hasta nosotros la noticia de que a beneficio de la familia del malogrado aviador Manuel Colomer (q. e. p. d.) se está organizando un partido de foot ball, que se celebrará en el campo de la Real Sociedad Alfonso XIII, entre dos equipos formados al efecto.

Según nuestras referencias, dichos «teams» estarán integrados por aviadores de la «Aero» marítima mallorquina y periodistas locales.

cretísimo juego escénico, hacen de Fogar, como antes decíamos, un artista, no ya en potencia, sino en la más dichosa de las realidades.

De Paquita Bové dice un cronista: «Bien merecidos fueron los aplausos y ovaciones que se le tributaron, que no hicieron más que corroborar los triunfos ya alcanzados por tan inteligente artista en la ciudad condal y los juicios muy halagüeños que la prensa de Barcelona le dedicó, no sólo como una esperanza, sino como una brillante realidad artística... y que son justificados todos los elogios como merecidos todos los aplausos que le tributó el público entusiasmado.»

Un foco de infección

Una vez más hay que llamar la atención sobre un foco de infección que existe bajo el «Jonquet», inmediato a la desembocadura del cauce de la Riera.

Se siente allí un hedor insoportable, motivado especialmente por la alcantarilla del arrabal de Santa Catalina, que desemboca allí y precisamente a la orilla del mar.

El Ayuntamiento se ha ocupado diferentes veces en el asunto, y hasta creamos que ha marcado soluciones concretas—prolongar, mar adentro, la colectoría—, pero sin llegar a adoptar resolución alguna definitiva.

Es indispensable—así lo reclamamos la salud pública—que se acometa dicha obra, de relativo poco coste, que podría satisfacer por su cuenta el Ayuntamiento, completándola la Junta de obras del puerto con el dragado de aquella parte del mar, con lo cual la sanearía y facilitaría que las embarcaciones pudieran llegar hasta la orilla.

Los gases de la fábrica de Porto-Pi

El Alcalde, Sr. Oliver, nos manifestó ayer que el Ingeniero municipal Sr. Rubí había contestado ya a su requerimiento para que emitiera dictamen acerca de los gases que desordenaba, cuando estaba funcionando, la fábrica de super-fatos de Porto Pi.

El Sr. Rubí comunicó a la Alcaldía que se inhibe de dar dictamen sobre el asunto, por estimar que no es atribución suya hacerlo.

Para mañana, jueves, está convocada en el Ayuntamiento la Comisión especial de Sanidad, al objeto de tratar de los dictámenes emitidos sobre los gases de dicha fábrica.

Después de la reunión, según nos dijo el Sr. Alcalde, se nos facilitarán a los periodistas dichos dictámenes.

De la Audiencia

Las vistas de ayer

Ayer se celebró en esta Audiencia la vista de la causa instruida contra J. O. S., acusado del delito de lesiones.

Representó el Ministerio público el abogado fiscal sustituto, don Pedro Alomar, y la defensa del procesado corrió a cargo del letrado don Alejo Corbella.

La defensa se conformó con la calificación del Fiscal.

El juicio quedó concluso para sentencia.

También se celebró ayer la vista de la causa instruida contra M. F. G., acusado del delito de hurto.

La acusación estuvo encomendada al abogado fiscal, señor Alomar, y defendió al procesado el letrado don Miguel A. Riera.

Las partes mantuvieron sus conclusiones provisionales.

El juicio quedó también concluso para sentencia.

Las colonias escolares del Ayuntamiento

El Alcalde, señor Oliver, nos manifestó ayer que había procedido al nombramiento de los vicedirectores de las diversas colonias escolares que organiza el Ayuntamiento.

La Alcaldía asumirá la dirección de las colonias, que, como se sabe serán cuatro: dos completas y dos solamente diurnas. Estas últimas—una de niños y la otra de niñas—se establecerán en El Arenal, a donde irán por la mañana, regresando cada día, por la noche, a Palma. Las colonias completas serán también una de niños y la otra de niñas, estableciéndose esta última en Montesión (Porreras) y la otra en el monte de San Salvador (Felanitx).

Las colonias completas estarán integradas por 30 escolares cada una, y para las semi-colonias hay ya inscritos unos 200 escolares, entre niños y niñas.

Los vicedirectores nombrados son: Para la colonia de niños de San Salvador, don Antonio Vidal Pons.

Para la de niñas de Montesión, doña Dolores Rubí.

Para la semi-colonia de niños, don Francisco Flot Juan.

Y para la semi-colonia de niñas, doña Juana María Ferrá.

Las colonias, probablemente, saldrán de Palma el día 25 del actual mes de Julio.

El Rvmo. Sr. Obispo

Como adelantamos, ayer tarde salió para Valencia, a bordo del vapor «Jorge Juan», de paso para Sarrión (Teruel) el limo. y Rvmo. señor Obispo de esta Diócesis, Dr. Domenech.

Pasaron al muelle a despedirle el Gobernador civil, señor Millán; el Alcalde de Palma, señor Oliver y Roca; una comisión del Cabildo Catedral; el jefe del partido conservador mallorquín, señor Socías; el Presidente del Centro de Defensa Social, don Jaime de Oleza; el jefe del partido maurista en Mallorca señor Guasp; don Rafael Blanes, don José Sabater, presidente del Circulo de Obreros Católicos; el Marqués del Palmer, el concejal señor Corbella, don Juan Agulló, el presidente de la Audiencia, señor Lassala; el comandante de artillería señor Enseñat, en representación del Capitán general, y buen número de señores sacerdotes.

Acompaña al señor Obispo su capellán de honor Rdo. don José Bonet.

El Rvmo. Dr. Domenech pasará el verano en Sarrión, y desde allí se dirigirá luego a Roma para realizar la visita «ad limina».

Tenga nuestro amadísimo Prelado feliz viaje.

El Vicario General, M. I. Sr. don José Mur, estará encargado del gobierno de la Diócesis durante la ausencia del limo. Sr. Obispo.

Notas de sociedad

Misas

Todas las misas que se dirán, mañana, jueves en la Iglesia de los Sagrados Corazones, se aplicarán en sufragio del alma del señor Marqués de Zayas, (q. s. g. h.)

De viaje

Esta mañana han llegado de Alicante, en el vapor «Bellver», don José Pastor, don Lorenzo Vicens, doña Catalina Marqués, don José Samper, don Antonio Díez, don Agustín Ruiz, don Pedro A. Martí, don Nicolás Morey, don Francisco Caubet, don Juan Vich, don Antonio Oliver y don Juan Carreras.

También ha llegado el Delegado de Hacienda don Miguel Pasqual de Bonanza.

Desde hace algunos días se encuentra entre nosotros el general de Intendencia don Jaime L. Garau, que tiene su destino en Valencia.

Enfermo

Se encuentra gravemente enfermo nuestro particular amigo el conocido industrial y propietario de las minas Santo Tomás, de Lloseta, don Jaime Quetglas.

Le deseamos pronta mejoría.

Pruebas de un filtro

Para las aguas de la ciudad

Ayer se efectuaron las pruebas de un filtro instalado, por el Ayuntamiento, en el distribuidor de las aguas procedentes de la Fuente de la Villa a su entrada en la ciudad, inmediato a lo que fue Rinconada de Santa Margarita.

Las pruebas, efectuadas bajo la dirección del Arquitecto auxiliar del Municipio, señor Aleñá, dieron buen resultado, según nos manifestó ayer, al recibir a los periodistas, el Alcalde, señor Oliver.

El filtro consiste en un sillar de cinco centímetros de espesor.

Por el filtro, según las pruebas efectuadas, pasa el agua en cantidad de un litro por segundo y metro cuadrado.

Se persigue con el filtro atenuar ciertas materias que el agua contiene en cantidad crecida, y, para saber si ello se consigue, el director del Laboratorio municipal, señor Gamundí, analizará el agua antes y después de pasar por el filtro.

Estos análisis se practicarán hoy mismo.

El tiempo

Durante todo el día de ayer el cielo permaneció encapotado, y por la noche, a eso de las nueve, comenzó a llover y a las diez descargó sobre nuestra ciudad fuerte lluvia acompañada de algunos rayos y truenos.

Las noticias referentes al tiempo que se reciben de los pueblos de la isla acusando que en la noche de ayer y por la madrugada de hoy ha llovido en casi todos ellos, aun cuando en corta cantidad; en Felanitx, sin embargo, ha llovido abundantemente.

El servicio aéreo

Palma-Barcelona

Ayer tarde, sobre las tres y media, amarrizó en este puerto, procedente del de Barcelona, el hidro correo «Barcelona», tripulado por el aviador Orté y el mecánico Duró.

Ha quedado terminada la reparación de que era objeto la gasolinera contratada por la «Aero» para estar en Barcelona dispuesta a acudir a prestar auxilio, caso que lo requiriera alguno de los hidros que prestan servicio con la Ciudad

Condal. Uno de estos días se efectuarán las pruebas de la gasolinera, la que, si dan aquéllas buen resultado, saldrá para Barcelona, al objeto de comenzar a prestar servicio.

Esta mañana, a las diez, ha salido, para Barcelona, el hidro correo «Menorca», tripulado por el aviador Orté y el mecánico Coll.

En la Casa de la Villa

Inspección de carruajes

Esta mañana, a las siete, el Alcalde, señor Oliver, ha llevado a cabo una inspección a los carruajes de alquiler de esta ciudad.

La inspección se ha efectuado en la prolongación del paseo de la Rambla.

Toma de posesión

Ayer se posesionó de su cargo el nuevo Oficial Letrado, don Pedro Andreu.

Convocatoria

Para esta tarde se halla convocada la Comisión de Hacienda.

El nuevo Secretario

Ayer estuvo en el Ayuntamiento, cumplimentando al señor Alcalde, el nuevo Secretario, don Antonio Rosselló Cazador, quien pasó luego a saludar a los empleados.

El señor Rosselló y Cazador manifestó que no se posesionaría del cargo hasta principios del próximo mes de Agosto.

Nuevo Canónigo

Como verán nuestros lectores en la sección telegráfica, S. M. el Rey firmó ayer el decreto nombrando Canónigo de nuestra Santa Iglesia Catedral Basílica a nuestro estimado amigo y colaborador el Rdo. señor don Francisco Esteve y Blanes, que actualmente desempeña el importante cargo de Fiscal Eclesiástico de esta Diócesis.

El nuevo Canónigo es figura de relieve en el clero mallorquín, y el nombramiento que acaba de obtener viene a confirmar el valor de su personalidad, que en tan alta estima es tenida.

He aquí, hiliados rápidamente, los principales datos biográficos del nuevo Canónigo, a quien enviamos nuestra efusiva enhorabuena por su elevación al cargo con que se le acaba de honrar por sus reconocidos méritos.

Nació en Artá en 1878. Estudiado en Bachillerato en el Instituto Balear y un año de latín en este Seminario Conciliar, marchó a Roma, donde, alumno interno en el Colegio Español, estudió en la Universidad Gregoriana la Filosofía, Teología y Cánones, obteniendo los títulos de doctor en Filosofía y Teología y de Licenciado en Cánones, desde el 1895 hasta el 1904. Recibió el Orden del Presbiterado en 1902.

En 1904 fué nombrado Profesor de música del Seminario, miembro de la Comisión diocesana de música religiosa, y Salmista, previas oposiciones, de esta Santa Iglesia Catedral.

De 1905 hasta 1908 explicó Teología dogmática en el Seminario.

En 1908 fué nombrado Secretario de Cámara y Gobierno del Obispado de Segorbe por el Rvmo. señor don Antonio M. Massanet y Verd, cargo que desempeñó hasta la muerte de dicho señor Obispo en 1911.

En 1911 fué nombrado, por el Reverendísimo señor don Pedro J. Campins, Fiscal Eclesiástico de esta Diócesis, cargo que ocupa en la fecha.

Durante todo este tiempo ha ejercido y ejerce otros diferentes cargos, como confesor de varias comunidades de Religiosas, juez de tribunal de diversas oposiciones, examinador provincial, Director de la Asociación titulada «Obras de San José», Secretario de la Junta Diocesana para el Centenario del Beato Ramón Lull, Secretario de la Junta de Patronato del Museo Diocesano, Censor en varias publicaciones, etc.

Ha tomado parte activa en diversos Congresos de música religiosa.

Tomó parte en las oposiciones a la Canonía Magistral en 1905, y en las de otra Canonía simple en 1919.

Publicó en 1912 una obra titulada «Lo que debe ser el Músico Sagrado», que fué premiada en un concurso.

Colabora, no sólo en CORREO DE MALLORCA, sino también en diversas revistas de la Península.

BOLETIN RELIGIOSO

MANANA

Santos.—Santa Margarita, virgen y mártir, y San Elias, profeta.

Cuarenta Horas.—Empezan en Santa Magdalena, dedicadas a su Santa Titular. Exposición a las siete y media; a las nueve y media, Misa mayor. Por la tarde, Rosario, continuación de la Novena de la Beata Catalina Thomás, con sermón por el Rdo. P. Jaime Pons, S. J. del S. C. de J. y reserva de Su Divina Majestad.

Cuarenta Horas fuera de turno. Empezan en San Francisco, en sufragio de las Almas del Purgatorio. Exposición a las siete, a las diez y media, Misa cantada. Por la tarde, a las siete y cuarto, rezo de la Corona, meditación, estación y reserva de S. D. M.

Otras funciones.—En Santa Teresa, fiesta de N. S. P. San Elias, Profeta. A las ocho, Misa cantada por la Rda. Comunidad.

En la Merced, durante la misa de seis y media, empieza la Novena de la Beata Catalina Thomás. Por la tarde, a las siete y media, Santo Rosario.

En la Iglesia del Convento de la Concepción, a las 10 y media, se celebrará Misa solemne que varias devotas de Santa Margarita, Mártir, ofrecen en honor de esta Santa, con sermón.

Visita.—A la Divina Pastora, en las Capuchinas.

SUETOS Y NOTICIAS

Pérdida

Por las calles del Carmen, San Elias y Misión se ha perdido una pulsera con diamantes.

Se gratificará el hallazgo. En esta Redacción se indicará el dueño.

Limosnas

Abierto el día 13 del corriente, con las formalidades de costumbre, el cepillo en que se depositan las limosnas ofrecidas por los fieles del Santo Cristo de la Sangre, que se venera en la iglesia del Hospiti provincial, y practicado su recuento, resultó contener la cantidad de 1.092'70 pesetas, depositada desde el 1.º de dicho mes.

Ganado lanar

El vapor correo de Alicante ha sido portador, en su viaje de hoy, de 2100 cabezas de ganado lanar.

Muerte repentina

La guardia civil del puesto de Santa Eulalia (Ibiza) ha dado cuenta al señor Gobernador del fallecimiento repentino de una mujer, la cual padecía ataques del corazón.

Por si trataba de algún accidente, pues el cadáver fué hallado en pleno campo, se requirió el informe facultativo, en el cual se certificó el fallecimiento de muerte natural.

Detención

La guardia civil del puesto de Palma ha detenido a un sujeto ibicenco, autor convicto y confeso de un hurto practicado días atrás en la casa que don José González Oliver habita en Molinar de Levante.

Advertisement for 'Efecto rápido en la nutrición' featuring a woman's portrait and the text 'Vigoriza a los débiles' and 'HIPOFOSFITOS SALUD'.

Advertisement for 'ANGELUS' pianos, describing them as 'es la marca de pianos Automáticos universalmente reconocida' and mentioning 'Tienda El Japon'.

Advertisement for 'Curación de la Tos' (Cough Cure) featuring 'PASTILLAS J. MIRO' and 'Farmacia y Laboratorio de J. Miró'.

Advertisement for 'Cavalleria Rusticana' by Giuseppe Verdi, mentioning 'La Bohème', 'La Traviata', and 'Pagliacci'.

Advertisement for 'MARIA GIL DE PRATS Comadrona-Cirujana' (Midwife-Surgeon), mentioning her education at the Faculty of Medicine of Barcelona.

# CONFERENCIAS TELEGRAFICAS

SERVICIO ESPECIAL Y EXCLUSIVO DE CORREO DE MALLORCA

## DESDE MADRID

### Los asesinos de Rathenau son descubiertos

Madrid, 19 (1'00)

Al ser descubiertos por la policía, se suicidan

Haile sur Saale.—Han sido descubiertos los individuos que, semanas atrás, asesinaron al Ministro de Negocios Extranjeros alemán Rathenau.

La policía que, desde hace días, les seguía la pista, dió con ellos en el castillo de Assleek, donde se habían refugiado.

Los asesinos, empero, al verse descubiertos, se suicidaron, apenas vieron a la policía.

#### Los asesinos, antes del crimen

Berlín.—Se sabe que los asesinos de Rathenau proyectaban asesinar a éste aprovechando la ocasión de hallarse en el Reichstag.

Uno de ellos, Gunter, hizo observaciones a este proyecto, dada la vigilancia que se ejerce en estos sitios lo cual podría comprometerlos.

En vista de esas observaciones, se desistió del intento.

Entonces los asesinos acordaron esperar una ocasión oportuna.

El día 16 de Junio se reunieron en casa de la señora Techon, donde convinieron la forma y ocasión de perpetrar el crimen.

Cuatro días antes de realizarlo, se dedicaron al ejercicio de tiro en el bosque de Gounevald.

### El expediente Picasso está ya en el Congreso

Madrid, 18 (16'00)

#### Dice Sánchez Guerra

El jefe del Gobierno, señor Sánchez Guerra, nos ha manifestado a los periodistas que se propone que hoy mismo lleguen en el Congreso el expediente instruido por el general Picasso.

Madrid, 19 (5'30)

El expediente de Picasso está ya en el Congreso.—Es un extracto

A última hora, llegó ayer al Congreso el expediente instruido por el general Picasso.

Contra lo que se había dicho, no ha sido llevado el expediente original, ni siquiera una copia literal, sino un extracto del mismo.

#### La Comisión parlamentaria.—Re-vuelo

Existe revuelo acerca de la formación de la Comisión parlamentaria que ha de estudiar el expediente.

El revuelo es debido a que, según el Reglamento, deben formar la Comisión siete diputados, y se trata de que la integren 21, para que tengan representantes en ella todas las minorías.

## Las Cortes

Madrid, 19 (1'00)

### CONGRESO

Bajo la presidencia del señor Conde de Bugallal, se abre la sesión.

El presidente del Consejo de Ministros, señor Sánchez Guerra, da cuenta a la Cámara de la última crisis parcial producida en el Gabinete, por dimisión de Oleguer, diciendo la ha motivado únicamente la falta de práctica parlamentaria para afrontar grandes debates.

El señor Barcia explica su anunciada interpelación acerca de la situación de España en su relación política con los demás países.

Aboga el orador por que España inicie una honda política americanista.

Le contesta el Ministro de Estado, señor Fernández Prida.

Se pasa a la orden del día, y sigue la discusión del proyecto de ordenación ferroviaria.

El señor Gasset rectifica, ofreciendo colaborar con el Gobierno en esta obra, si se aceptan algunas de sus modificaciones.

Le contestan el Ministro de Fomento, señor Argüelles, y, por la Comisión, el señor Ortuño.

Y se levanta la sesión.

### SENADO

Se abre la sesión a las tres y media de la tarde.

Se pasa rápidamente a la orden del día, y se pone a votación el presupuesto de nuestras posesiones de África occidental.

A continuación prosigue a discusión el presupuesto de Instrucción pública.

El señor Palomo consume un turno en contra de la totalidad.

Elogia, en su discurso, la labor hecha por el señor Silló en la concesión de la autonomía universitaria.

Aboga por el fomento de las Escuelas Industriales.

El señor Silló habla para alusiones.

Censura el presupuesto actual, y de-

fiende calurosamente la autonomía universitaria.

Alude a la cuestión suscitada por la profesora de la Normal de Lérida, y, a propósito de ello, «creo—dice—que entre el señor Montejo y las izquierdas existe «flirteo».

Manifiesta que él ordenó la formación de expediente para que en él informara el Consejo de Instrucción pública, y pregunta, dirigiéndose al Ministro del ramo:

—¿Es cierto que su señoría ha ordenado el sobreesamiento de este expediente?

El señor Montejo contesta al señor Silló negando, en primer término, que haya ordenado el sobreesamiento del expediente, «el cual—dice—sigue su curso».

Respecto a la autonomía universitaria, le anuncia que, en cuanto se cleren las Cortes la suspenderá por decreto.

El señor Royo Villanova (don Ricardo) ruega al Ministro que desista de su propósito de suspensión de la autonomía y le pide dicte un Reglamento para su aplicación.

El señor Echávarri dice que el proyecto del señor Silló fué muy radical. «Pues—manifiesta—no puede ser aceptado».

«Antes de la autonomía—indica—debióse implantar un régimen especial preparatorio de aquélla».

Se da por terminado el debate de la totalidad del presupuesto, y empieza la discusión del articulado.

Se aprueban hasta el capítulo sexto, y se suspende la discusión de este presupuesto.

Por último, se aprueba el ascenso del teniente coronel señor Barrera, y también se aprueban las pensiones a la hija de Martínez de la Rosa y a la viuda de Capriles.

Y se levanta la sesión.

## La Bolsa

De Madrid

Madrid, 19 (1'00)

#### Cotización de ayer

Interior contado.	69'50
Interior fin de mes.	00'00
Amortizable 5 por 100.	95'90
Amortizable 4 por 100.	86'00
Banco de España.	552'00
Compañía Tabacalera.	000'00
Francos.	54'60
Libras.	28'60
Exterior.	86'00
Marcos.	1'65
Liras.	00'00
Dólares.	6'44
Coronas.	0'00
Francos suizos (Barcelona)	124'25

## Asuntos de Baleares

Madrid, 19 (1'00)

#### Nuevo Canónigo de la Catedral de Mallorca

Entre los decretos puestos ayer a la firma del Monarca por el Ministro de Gracia y Justicia, señor Ordóñez, figura el nombramiento de Canónigo de la Santa Catedral Basílica de Mallorca, a favor del Rdo. don Francisco Esteve Blanes, actualmente Fiscal eclesiástico de esa Diócesis.

## Firma regia

Madrid, 18 (16'00)

De Hacienda.—El Estatuto del Banco de España.—Ampliación de Obligaciones del Tesoro.—La ley contra el contrabando.—Concesión de pensiones

El Subsecretario de la Presidencia, señor Marfil, nos ha manifestado este mediodía que el jefe del Gobierno, Sr. Sánchez Guerra, había despachado con S. M. el Rey.

Nos ha indicado que el Presidente había sometido a la regia sanción un decreto del Ministerio de Hacienda aprobando el Estatuto por el cual se regirá el Banco de España.

Luego ha sometido el señor Sánchez Guerra a la firma del Monarca estos otros decretos, procedentes también del Ministerio de Hacienda:

Ampliando las Obligaciones del Tesoro realizadas con fecha 4 de Febrero 1922, en la cantidad necesaria para cancelar los valores iguales que vencen en 4 de Agosto y se presenten a dicho objeto.

Promulgando la ley de represión del contrabando y de la defraudación.

Y concediendo pensiones vitalicias al Maestro Bretón y a las hijas de los almirantes y exministros señores Chacón y Pidal.

#### De Gobernación.—El Patronato de las Hurdes

El Rey ha firmado un decreto del Ministerio de la Gobernación creando el Patronato de la región de las Hurdes.

Se nombran consiliarios del mismo a los siguientes señores:  
Sr. Obispo de Coria.  
Sr. Duque de Miranda.

Doctores Marañón y Goyáñez.

Antropólogo D. Luis Hojos.  
Ingeniero de montes Sr. Argemí.  
Y arquitecto D. Amós Salvador.

Mds de Gobernación.—El cable italiano.—Concesión de una gran Cruz

El Ministro de la Gobernación ha sometido también a la regia sanción otros dos decretos:

Uno disponiendo el amarre en Málaga y Canarias del cable italiano.

Y otro concediendo la gran Cruz de Beneficencia a D. Amante Lafont y a D. Teresa Fernández Villalta.

De Guerra.—Adquisición de material flotante

El Ministro de la Guerra, señor Sánchez Guerra, en su despacho con el Monarca, sometió a su regia sanción un decreto autorizando la adquisición de material flotante para el rápido aprovisionamiento de víveres y agua a las guarniciones del Peñón de Vélez y Alhucemas.

De Gracia y Justicia.—Nombramiento y jubilaciones

También el Ministro de Gracia y Justicia, que estuvo ayer en Palacio, despachó con S. M. poniendo a su forma los siguientes decretos de su departamento:

Nombrando Canónigo de Albarracín a don Angel Emilio Rebanque.

Jubilando al Presidente de la Audiencia de Granada, don Antonio Abella.

Y declarando excedente al Registrado de la Audiencia de Bilbao don Julio Cenarro.

## Sánchez Guerra y las Juntas militares

Madrid, 16 (1'00)

¿El jefe del Gobierno pretende dadas la batalla con motivo de los ex-alumnos de Guerra?

Se asegura que el jefe del Gobierno, señor Sánchez Guerra, piensa dar la batalla a las Juntas militares de defensa con motivo de tratar de la solución que ha de darse a los alumnos reintegrados a la Escuela Superior de Guerra.

Se dice que el intento puede costarle que tenga que abandonar el Poder, pero quiere caer con esta bandera política.

## Política

Madrid, 19 (1'00)

#### Berenguer en el Congreso

El general Berenguer estuvo en los pasillos del Congreso, manifestando a los periodistas que había ido por sí se hablaba de Marruecos.

#### Conferencias

Antes de empezar la sesión del Congreso se reunieron, en el despacho del Presidente, conferenciando, los señores Conde de Bugallal y Sánchez Guerra y los Ministros de Estado y Gracia y Justicia.

Luego el Presidente del Consejo se entrevistó con los señores La Cierva y Lerroux, habiando después estos últimos con el general Berenguer.

#### Comentarios

Ha sido objeto de muchos comentarios la conferencia que sostuvo el señor Sánchez Guerra con el exministro de la Guerra, señor La Cierva, que duró hasta las 5:30.

#### Lo que dice La Cierva

Interrogado el señor La Cierva sobre su conferencia con el jefe del Gobierno, manifestó que habían tratado del expediente Picasso en relación con la Comisión parlamentaria que se quiere designar para su examen.

«También hablamos—dijo—de política general, y el presidente me anunció que piensa reunir a los jefes de grupos parlamentarios para tratar del proyecto de Ordenación ferroviaria».

## Comunicados oficiales

Madrid, 19 (1'00)

Las luchas entre Amar Hamido y Abd-El Krim.—Se confirman las derrotas de éste

En el Ministerio de la Guerra se facilitó, ayer tarde, el siguiente comunicado oficial de Marruecos:

«Llegó a Tetuán el general señor Castro Girona, quien, inmediatamente, se encargó del mando de esta zona.

El Comandante general de Melilla, ampliando las anteriores noticias, confirma los encuentros ocurridos entre Amar Hamido y Abd-El Krim, al frente de sus respectivas harcas.

De esas luchas, ha salido derrotado el último, quien dejó, abandonados en el campo, dos cañones, tres ametralladoras y veinte cajas de municiones.

El jueves último, Abd-El Krim envió una carta a los de Benituzín y Guesnaia pidiendo su apoyo, acordando, estas cábilas y las de Metalza, tratar de arreglar sus diferencias sin que intervinga Abd-El Krim ni el Gobierno español.

Las autoridades españolas se han abstenido de prestar toda suerte de apoyo a la harca contraria a Abd-El Krim.

Reina gran desconcierto en dichas cábilas, y su actitud es, hasta ahora, expectante, dependiendo, en definitiva, del resultado de la lucha entre Abd-El Krim y Hamido.

Este está apoyado por el partido de Guesnaia, afecto a nosotros, mandado por Hach Bekich.

Madrid, 19 (5'30)

Los moros nos incendian otro almirar.—Otra agresión

Esta madrugada, se ha facilitado otro telegrama oficial.

Dice así:

«Sin novedad en Ceuta y Tetuán.

En Larache, en la posición de Tokoa el Gozul, de Beniarós, anoche, unos merodeadores incendiaron el almirar de paja de la Intendencia, y, favorecidos por el incendio, tiraron la posición.

Esta contestó, ahuyentando el enemigo.

No hubo consecuencias.

El almirar quedó destruido.

En Melilla, fuerzas de regulares y del batallón de Andalucía que protegían la construcción del camino de Dar Quebda ni a Anvar, fueron hostilizados por el enemigo, desde las casas de Hamu Leesa pero se vió obligado a retirarse debido a nuestro violento fuego.

Nuestras bajas fueron:

Un cabo de regulares, muerto, y un sargento y varios soldados de la misma unidad, heridos.

Del batallón de Andalucía, heridos, el sargento Benigno Echaudi Rodríguez; cabos Alfonso Carrasco Tensar y Miguel Salas Bravo, y soldado Francisco Gallego.

No ha variado la situación política.

En el Peñón, el enemigo, nos hizo, esta mañana, un disparo de cañón. Le contestó la plaza sin continuar el fuego.

No hubo novedad en el personal ni en el material.

## ¿Lenin ha sido

asesinado?

Madrid, 19 (1'00)

Se dice que lo fué al dirigirse al Cáucaso.—El cadáver, echado al río

Stokolmo.—Circula el rumor de que el jefe de los Soviets, Lenin, ha sido víctima de un atentado.

Parece que se dirigía al Cáucaso para atender al restablecimiento de su salud, cuando le asesinaron.

Según los periódicos, el cadáver de Lenin fué arrojado al río Don.

No se tiene confirmación oficial de la noticia.

## Del Extranjero

Madrid, 19 (1'00)

¿El Rey de España a Dauville?

París.—Se asegura que el Rey de España irá a visitar Dauville.

El viaje ha de realizarse el próximo mes de Agosto.

La prensa británica en favor de la moratoria de Alemania

Londres.—Los periódicos, ocupándose de la moratoria solicitada por Alemania, se muestran partidarios de que le sea concedida por los Gobiernos aliados.

La cuestión de Oriente.—Nueva entrevista de Lloyd George y Poincaré

Londres.—Se había de una entrevista que celebrarán los jefes de los Gobiernos francés e inglés, señores Poincaré y Lloyd George.

En la entrevista, ambos personajes se ocuparán en la cuestión de Oriente para ver de llegar a una fórmula definitiva.

Prensa Asociada

## DESDE BARCELONA

### Robo sacrilego en la iglesia de Belén

Barcelona, 19 (5'30)

Los ladrones se llevan diferentes objetos de poco valor y dinero

En la iglesia de Belén, se ha perpetrado un robo.

Los ladrones se llevaron las coronas de la imagen de la Virgen de los Desamparados, que se venera en aquella iglesia, y del Niño que lleva en los brazos.

También se llevaron 150 pesetas que había en el cepillo de la capilla del Sagrado Corazón, intentando, además, abrir el que está colocado junto a la imagen del Santo Cristo.

Se supone que los ladrones se quedaron anoche en la iglesia, al cerrarse ésta, saliendo después por la puerta que da a la Rambla de Estudios.

Las coronas robadas son de escaso valor pues son de metal ordinario. Por recaer sospechas sobre él, ha sido detenido el sereno de la iglesia.

## Conflictos sociales

Huelga solucionada

Ha quedado solucionada, por haberse

llegado a una fórmula de arreglo, la huelga que sostenían los obreros de la agencia de transportes Piera.

#### Los alquiladores de automóviles

Los alquiladores de automóviles persisten en su propósito de ir a la huelga tan pronto como expire el plazo que han concedido al Ayuntamiento para contestar a la instancia que le elevaron.

## Notas varias

El Empréstito de la Exposición

Se cree que el empréstito abierto para celebrar la Exposición de industrias eléctricas tendrá que cerrarse en breve. La suscripción se abrió anteayer y ya alcanza la cifra de 45 millones de pesetas.

Marcelino Domingo, en libertad

La autoridad militar de Lérida, que hizo detener al diputado radical señor Marcelino Domingo, por estar reclamando judicialmente, ha concedido la libertad provisional del mismo.

Pestaña hablará en el Ateneo

El conocido sindicalista Angel Pestaña dará, uno de estos días, una conferencia en el Ateneo barcelonés.

Palou Gari

## HORMAS Y TACONES

para calzado

Escaleras de mano.  
Carretillas para transporte.  
Poleas de madera.  
Neveras.

Depósito

Sucesores de Ros Riera & C.º, S.º, S.º.

Plaza de la Cuartera 12 y 13—Teléfono 34

# DIDON

El mejor refresco

## El Dr. Lobisch

MEDICO ALEMAN

Especialista en enfermedades de la Piel

CALLE S. MIGUEL 157, PRINCIPAL

Frente la iglesia de Sta. Catalina de Sena

Consulta de 9 a 1

## Correos

Academie Riera-Ferrer

Oficiales del Cuerpo

Con la cooperación de D. Guillermo Garcia, Capitán de Infantería y D. Miguel Frau, Abogado.

CLASES POR SECCIONES

Olmos 15, principal.

Rica crema de frutas

para HELADOS

preparación rápida y económica

FRESA, MELOCOTON, GROSELLA,

ALBARRICOQUE Y FRAMBUESA

CASA LLOFRIU

## Máquina CALCETA CLAES

Acaba de llegar nueva remesa

Antigua CASA BANQUE, Colón, 34

## ELIXIR

ESTOMACAL

de SAIZ DE CARLOS

Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo, porque quita el dolor, el enfermo come más, digiere mejor y se cura, curando las enfermedades del

